

# 旧貌换新颜

## ——中希两个文明古国携手改造比雷埃夫斯港

新华社记者 欧阳为

8月的爱琴海边，骄阳似火。在雅典西南比雷埃夫斯港(比港)的一片空地上，工人们正操作着吊车忙碌地施工。这里正在进行的是3号集装箱码头的扩建工程。完工后，比港的集装箱吞吐能力可达每年720万标箱，跻身欧洲港口前五位。

从几年前获得中国企业投资之初，年集装箱吞吐量不到100万标箱，亏损数百万欧元，到2017年集装箱吞吐量超过400万标箱、盈利超过4000万欧元，这个希腊最大港口在几年间发生了翻天覆地的变化。比雷埃夫斯，这个希腊语意为“扼守通道之地”的古老港口，正成为中希两个文明古国携手发展、互利共赢的典范。

### 港口兴

比港目前是地中海第二大港口，被视为欧洲的“南大门”。2008年，原中远集团获得比港2号、3号集装箱码头35年的特许经营权。2016年，中远海运集团以3.685亿欧元收购比雷埃夫斯港务局67%的股份，正式成为比港经营者。

“2010年全面接管2号、3号集装箱码头之初，希腊正面临严重经济危机，海运业务量持续下滑，码头工人时常罢工，再加上码头设施陈旧，管理较混乱，港口经营生产陷入极大困境。”经营比港的中远海运(比雷埃夫斯)港口有限公司(PPA)总裁傅承求近日接受记者采访时说。

傅承求先前曾担任运营2号、3号集装箱码头的中远海运比雷埃夫斯集装箱码头有限公司(PCT)董事总经理。他带领团队，通过改善港口基础设施条件、提升码头作业效率和引入现代化管理体系等措施，把比港集装箱操作量从2010年的88万标箱增加到了2017年的415万标箱，比港在全球港口中的排名也从第93位提高到了第36位。

目前，比港已经形成集装箱码头、物流仓储、修造船、邮轮码头、滚装码头和渡轮码头六大业务板块，去年运营收入达约3亿欧元。中远海运集团计划在现有合同规定的资本支出基础上，未来再投资5亿欧元，重点加大在集装箱码头、邮轮码头、滚装码头、物流及修造船等方面的投入，把比港建设成为地中海的贸易枢纽、转运中心和国际物流分拨中心。

2016年，中国领导人提出，愿继续同希方携手合作，将比港建设成为地中海最大的集装箱转运港、海陆联运的桥头堡，成为“一带一路”合作的重要支点，并带动两国广泛领域务实合作。

### 贸易畅

PCT操作总监王继航介绍，自中远海运接管之初至现在，比港集装箱处理效率几乎翻了一番，因此吸引了越来越多的船运公司停靠，开展业务。“2010年，比港只有一家大型船运公司常态化挂靠，而现在全球三大海运联盟都成为PCT的长期客户。”

目前，全球主要海运公司有10条干线、6条次干线及30多条支线航线挂靠比港。今年前5个月，比港集装箱吞吐量达184万标箱，全年有望超过480万标箱。

依托比港，中远海运还开通了远东经海运至比港，再由比港经铁路运至欧洲内陆的海铁联运路线中欧陆海快线。中欧陆海快线南起比港，中途经过马其顿和塞尔维亚，北至匈牙利、捷克、斯洛伐克和奥地利，直接辐射区域人口3200多万。通过这条路径，将货物从远东运到中东欧比经过其他传统路径缩短了7至10天。

据悉，2017年，中欧陆海快线累计完成货量约4万标箱。今年前7个月，中欧陆海快线共运行班列493列，累计完成货量3万多标箱，比去年同期增长了一倍多。

### 民心通

“我在比港工作快5年了，这里工作环境好，报酬也不错，我很喜欢现在所从事的工作。”PCT叉车司机尼科斯说，“比港现已成为希腊最大的发展项目，每个人都希望能在比港工作。”

截至目前，比港项目已为当地直接创造就业岗位约2600个，间接创造就业岗位8000多个，增加了当地税收，带动了经济发展。据希方预测，随着未来中远海运在比港进一步投资，到2025年比港项目有望给希腊创造3.1万个就业岗位。

除了提供就业机会外，中远海运还注重团队管理与文化建设，促进中外员工之间的协作与融合。尊重当地风俗习惯、免费提供工作午餐、选派优秀员工赴中国交流学习……一系列举措让希腊员工感受到中国企业的诚意，更体会到企业发展带来的实实在在获得感。

PPA修船部总经理李维娜向记者讲了个故事。有次他和爱人外出时看到一群人围在一起烤羊，觉得很好奇，就驻足观看。当中一位老者见到他们，迎上来用英语问：“中国人吗？”

“是的。”李维娜回答。

“中远海运？”

“是。”

“好！”老人立即竖起大拇指，热情邀请李维娜夫妇吃烤全羊，品尝当地的葡萄酒。

一个小故事，折射出中国企业在希腊受到的尊重与信赖，而这正是以“共商、共建、共享”为原则的“一带一路”建设追求互利共赢的结果。

“比港的成功，是两个文明古国携手共进的结果。”PCT索赔部经理尼古拉斯说，“希腊人和中国对生活以及工作方式理解相近，沟通顺畅，中方管理者有明确发展目标，而希腊员工懂得如何履行职责，双方合作让工作效率更高，发展更快。”

(新华社希腊8月23日电)



8月21日，在加拿大多伦多，模特在中国品牌时装秀上展示时装。

当日，2018年加拿大国际服装纺织品采购展举行中国品牌时装秀，包括波司登、红豆、鹿王等12家中国服装企业的新款时装登台亮相。

新华社发(邹峥 摄)

## 叙利亚谴责美英法三方有关化武袭击声明

新华社大马士革8月22日电(记者汪健)

叙利亚官方媒体22日报道，叙方强烈谴责美英法三方有关化学武器袭击的联合声明，称声明是“对恐怖分子武装的持续支持”。

叙利亚通讯社援引叙外交部消息人士的话说，声明的主要目的是将反对派武装使用化学武器合理化，延长针对叙利亚的战争，并支持“在叙政府军取得一系列压倒性胜利后分崩离析的恐怖组织”。该消息人士同时强调，叙利亚不拥有化武。

叙社社同时报道说，被叙政府列为恐怖组织的“白头盔”正与“恐怖组织”协调，计划在反对派组织集中的叙西北伊德利卜省“导演一场化武袭击”。

21日，美国、英国、法国发表联合声明，警告称其将“适当”回应叙政府任何使用化学武器的行为。声明同时表示，三国“严重”关切叙政府军在伊德利卜省可能的军事行动。

4月7日，叙利亚首都大马士革东古塔地区的杜马镇据称发生“化武袭击”事件。叙利亚政府坚决否认使用化学武器的指责。美国东部时间4月13日晚，美国联合英国、法国对叙利亚军事设施进行“精准打击”。此次军事行动的合法性遭到一些国家质疑，国际社会纷纷呼吁公正调查叙“化武袭击”事件。

创建全国文明城市系列公益广告

中元节时，亲人团聚在一起，聊聊祖辈的事，缅怀他们对自己的恩德，或者在亲人墓前献上一束鲜花，或是在网上祭奠，也是怀念尽孝的一种方式。



# 与时俱进尽孝道 文明祭祖树新风

中元节不烧纸、不放炮、讲文明、树新风

邵阳日报社宣